# 【资讯】大茶化界

# 广州茶文化节

# 第十七届广州国际茶文化节开幕

大茶视界讯 日前,2016中国(广州)国际茶业博览会、第十七届广州国际茶文化节在广州开幕。

展会现场,人来人往,展销两旺。来自中外各地的茶友络绎不绝,尤其是珠三角地区的茶行业协会组团参观热情高涨,来自港澳台、深圳、珠海、东莞、中山、江门、佛山、惠州等地的茶友纷纷组团约茶。

#### 蒙顶山茶叶交易所亮相广州茶博

大茶视界讯 11月24日,2016中国 (广州)国际茶业博览会、第十七届广州国际茶文化节在广州广交会展馆C区拉开帷幕,蒙顶山茶叶交易所受邀参会。

作为中国唯一的茶叶类大宗商品交易所,茶 交所的参展吸引了诸多媒体、参展茶企以及消费者 的关注。

#### "茶路"

# "一带一路"茶座谈在吉隆坡举行

大茶视界讯"一带一路"马中茶文化座谈会日前在吉隆坡大马星光茶城举行,数十位两国茶叶领域的专家和商会代表出席。

座谈会讨论了中国茶叶行业的发展现状,并提出了结合马来西亚独特的自然环境和气候条件,在保留传统茶产品的基础上,与当地企业携手开发更吸引年轻人饮用的现代茶,让更多年轻人接受并喜爱这种健康饮品。

#### 内蒙古赴俄推介"茶路"

大茶视界讯 11月16日,内蒙古自治区旅游局一行20余人考察团开启赴俄罗斯旅游交流合作活动。在为期五天的活动中,考察团将走访克拉斯诺亚尔斯克边疆区和新西伯利亚州,举办旅游推介会并进行会谈,中俄蒙"万里茶道"旅游项目和内蒙古多民俗风情成亮点。

#### 两岸"茶事"

# 南平举办海峡茶技交流大会

大茶视界讯 11月16日,首届海峡两岸乌龙茶 技艺交流大会在武夷山香江茗苑茶文化观光园举 行。来自台湾、福建、广东的茶人齐聚一堂,以茶为 媒,共话茶产业发展。

本次活动设有采茶分堆、海峡两岸茶叶制作技艺交流研讨会、制茶职能技艺大赛、传统乌龙茶品鉴、两岸茶人自由交流、观摩学习制茶、初制茶样评比、初制茶样斗茶等环节。

#### 第10届海峡两岸茶博会落幕

大茶视界讯 第十届海峡两岸茶博会在福建武夷山落下帷幕。记者19日从组委会获悉,两岸"茶博会"成效显著,共完成交易59.92亿元并现场签约项目38项,合同签约金额达289亿元。

组委会负责人表示,通过全面有效的组织运作,与前几届相比,本届两岸"茶博会"在参展规模和档次、经贸活动、品牌影响等方面都有了较大的提升,加快两岸"茶博会"向国际性展会发展的步伐。

# 两岸茶人汇聚武夷祭茶祈福

大茶视界讯 11月17日,2016中国大红袍国际 禅茶文化节在中华武夷茶博园开幕。来自日、韩、马来西亚、新加坡等"一带一路"国家以及海峡两岸佛教界、文化界、茶学界精英齐聚武夷山,凭借"茶和天下"的共同理念,以茶为媒,汇聚一堂,展开交流。

## 茶文化

## 贵州大学茶学院在湄潭成立

大茶视界讯 11月23日,贵州大学茶学院成立揭牌仪式在遵义市湄潭县举行,标志贵州有了专门从事茶业专业人才培养的大学。

相关人士称,以湄潭县为基地创办茶学院,是 因湄潭县厚重的茶文化积淀,其拥有贵州最大面积的茶园,具备茶叶种植、生产、加工、流通全产业链产业基础,湄潭翠芽、遵义红等茶叶公共品牌蜚声中外。组建贵州大学茶学院,加强校地合作能够实现优势互补、资源共享。

## 中国茶人"名师大讲堂"走进太原

大茶视界讯 11月19日,中国茶人发展联盟第二期"名师大讲堂"在山西太原举行。

据了解,茶盟将定期举办信息交流、研讨、服务等活动;凝聚茶盟内各成员的共识,为茶盟茶人服务,成为茶盟成员之间共享信息、培训、交流、合作的平台,促进茶人、茶行业、社会资源的有效利用,协助茶盟成员解决发展中遇到的问题。

#### "茶创新与供给"研讨会在丽水举办

大茶视界讯 近日,"全国茶业全产业链科技创新与供给侧结构性改革"学术研讨会在浙江丽水举办,来自国内茶业领域的专家、学者以及企业代表齐聚一堂,共商茶产业发展大计,凝智献力茶业转型升级。

# 贵州榕江:脱贫致富种茶忙

大茶视界讯 11月21日,贵州省榕江县两汪乡空申中心村空烈村的100余名苗族群众在汪脑坡上种茶。

为加快脱贫攻坚步伐,今年8月以来,贵州省榕江县两汪乡空申中心村的空申、空烈、长吉三个行政村都以"支部+合作社+贫困户"的模式抱团发展白茶种植,目前修建白茶产业公路三条,开垦种植茶苗600余亩,在建300余亩。

# 农业部:果茶产业转型迫在眉睫

大茶视界讯 农业部副部长余欣荣在15日举办的全国果茶绿色发展经验交流会上透露,"十三五"时期,农业部将建设一批标准化的果茶生产基地,培育一批国际化的果茶集团,创立一批有全球竞争力的果茶品牌,引领果茶转型升级和现代农业发展。

到2020年,实现果园面积稳定在2亿亩左右, 茶园面积稳定在4200万亩左右。

#### 评选

#### 安溪茶企上榜茶业优秀品牌

大茶视界讯 日前,在由中国茶叶流通协会、黄山市人民政府主办的第十二届中国茶业经济年会暨2016黄山茶会上,安溪县三家茶企被授予"2016年度中国茶业优秀企业品牌"荣誉称号。

此次评选是经中国茶叶流通协会开展行业调研,并组织专家从企业规模、渠道建设、品牌价值、宣传推介等方面进行评审、确认,最终推选而出的,极具茶行业代表性及权威性。

# 新一届华安铁观音茶王出炉

大茶视界讯 11月16日,在经过激烈角逐后,福建省华安县第十届铁观音(清香型)茶王赛评审结果发布,评出茶王及金、银、铜、优质奖等奖项共20个,总奖金达14万元。其中,茶农方玲琴摘得铁观音(清香型)茶王,获得3万元奖励。

## 陕西优质茶叶评选结果公布

大茶视界讯 近日,陕西省农业厅公布了优质 茶叶评选活动的评选结果,安康40家茶业企业获 得金奖16个,优质奖24个。

据悉,此次评选共分两批次三个类型,活动由省农业厅组织,经各地茶企自愿申报,依据《陕西省优质茶叶评定标准》,经专家组评审,并将拟获奖茶叶样品送经中国农业科学院茶叶研究所按照农业部《无公害农产品检测目录》中茶叶标准检测合格,最终确定获奖名单。

## "龙州乌龙茶"获地标保护产品

大茶视界讯 日前,国家质量监督检验检疫总局正式发布关于批准对44个产品实施地理标志产品保护的公告,广西崇左龙州县的"龙州乌龙茶"名列其中。这也标志着"龙州乌龙茶"正式成为龙州县第一个获得国家地理标志产品保护的产品。

# 清远举行茶业人才表彰活动

大茶视界讯 11月22日,"清远市引进茶行业高端人才暨茶叶产业优秀人才表彰激励活动"在清远举行。

活动结束后,就围绕着如何通过人才的引进培养,把清远茶叶产业做大做强,培养成为农业支柱产业等话题,展开了深入细致地交流和研讨,为清远茶叶产业的未来发展积极建言献策。

#### 快讯

#### 第三届封茶会在武夷山举行

大茶视界讯 日前,由中华封茶文化交流协会 主办的第三届封茶会封坛大典活动,在武夷山市兴 田镇仙店村举行。

封茶文化由来已久。相传,乾隆下江南时,曾在杭州品饮一道佳茗,因感念朝臣辛苦,于是封茶树一棵,带回京师,赏赐茶叶给大臣们。封茶作为时尚,逐渐从官方传至民间,成为文人雅士、寻常百姓祈福纳祥的文化习俗。

# 泾河茯茶砖亮相中国国际旅交会

大茶视界讯 继在中国杨凌农业高新科技成果博览会上的展出,近日,泾河茯砖茶再次登场2016中国国际旅游交易会。

此届旅交会上,作为陕西参展单位中的唯一成员,泾河茯砖茶曝光度很高,中外客商品尝过上乘的茯砖茶后,纷纷称赞。这也刷新了大家对陕西茶文化的认识。

#### 工行举办专场亲子茶会活动

大茶视界讯 近日,工商银行广西分行营业部举办了一场以"孝子奉茶 感恩父母"为主题的私人银行客户专场亲子茶会活动。

在第六届南宁茶博会展厅里,现场40多组来 自工行私人银行高端客户的小朋友们相聚在一起, 跟随茶艺老师学习奉茶礼仪并学以致用以香茶回 馈父母,活动全程洋溢着浓厚的亲情氛围。

# 第5届重庆茶博会在南坪开幕

大茶视界讯 11月25日,第5届中(重庆)国际 茶产业博览会暨紫砂、陶瓷、茶具用品展在重庆会 展中心开幕。

据悉,此次茶博会的展会面积达15000㎡,共设国际标准展位800个,划分为中华名茶展区,国际台湾展区,紫砂展区,陶瓷、茶具文化展区和工艺品展区,展品囊括了六大茶系茶品、茶服、茶食品、红木根雕、紫砂陶瓷、茶具用品等。